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Tο Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ για τα επεισόδια 
στη Λατρευτική Εβδομάδα
/ Παιδεία και Πολιτισμός
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Ανακοίνωση για την ένταση που προκλήθηκε, την περασμένη Παρασκευή, 
στον Ιερό Ναό των Δώδεκα Αποστόλων, στη Θεσσαλονίκη, κατά τη 
διάρκεια εκδήλωσης στο πλαίσιο της «Λατρευτικής Εβδομάδας», εξέδωσε 
το Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ, επισημαίνοντας πως «τα θλιβερά αυτά 
γεγονότα δεν εκφράζουν τη χριστιανική πίστη, δείχνουν έλλειψη 
εκκλησιαστικού ήθους και σκανδαλίζουν τους συμπολίτες μας που 
αποζητούν “παρ’ ημίν” λόγο ελπίδας, ενότητας και συμφιλίωσης».

Με αφορμή την προσπάθεια ομάδας ατόμων να αποτρέψουν τη λατρευτική μουσική 
εκδήλωση, το Τμήμα Θεολογίας υπενθυμίζει ότι οι εκδηλώσεις υπό τον τίτλο 
«Λατρευτική Εβδομάδα», πραγματοποιούνται σε Ιερούς Ναούς και άλλα σημεία της 
πόλης μας, συνδέοντας τη βυζαντινή κληρονομιά της πόλης με σύγχρονες μορφές 
καλλιτεχνικής έκφρασης, εμπνευσμένης από τη μυσταγωγική ατμόσφαιρα των 
ημερών.

Υπογραμμίζει, δε, πως «δυστυχώς, μια ομάδα “πιστών”, αγνοώντας ή χαλκεύοντας 
τη διδασκαλία της Εκκλησίας και εμφορούμενοι από την εσφαλμένη πεποίθηση ότι 
οι ιεροί ναοί “βεβηλώνονται” όταν φιλοξενούν μη λειτουργικά θρησκευτικά 
ακούσματα και ευρύτερα καλλιτεχνικά δρώμενα, αμαύρωσαν ορισμένες από τις 
εκδηλώσεις αυτές, με εκφράσεις μίσους και εμπάθειας κατά των διοργανωτών. 
Μάλιστα, δεν ολιγώρησαν εντός του Ιερού Ναού των Δώδεκα Αποστόλων να 
εκτοξεύσουν συνθήματα οπαδικής έμπνευσης και σε άλλη περίπτωση να 
ξεστομίσουν επαίσχυντες ύβρεις εναντίον του μακαριστού συναδέλφου μας 
Χρυσόστομου Σταμούλη, στη μνήμη του οποίου ήταν αφιερωμένο φέτος το σύνολο 
των εκδηλώσεων».

Τα μέλη του Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ επισημαίνουν ακόμη πως «ο Τοπικός 
Επίσκοπος, ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, έχει 
αποδείξει με πολλούς τρόπους στο διάστημα που διακονεί το ποίμνιο της 
Θεσσαλονίκης, ότι είναι πρόθυμος να συνομιλήσει με οποιονδήποτε για 
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οποιοδήποτε ζήτημα σχετίζεται με την ταυτότητα, το πολίτευμα και την αποστολή 
της Εκκλησίας στην ιστορία και το παρόν» και υπογραμμίζουν ότι «θα μπορούσαν 
λοιπόν οι αυτόκλητοι “σωτήρες της Εκκλησίας” να συζητήσουν μαζί του και να 
εκφράσουν τις επιφυλάξεις και τις αντιρρήσεις τους, αντί να ασχημονούν απέναντι 
στο ευαγγελικό κήρυγμα της αγάπης για κάθε συνάνθρωπο».

Υπενθυμίζουν, δε, πως «με την παρουσία της στον κόσμο, η Εκκλησία παρηγορεί, 
αγκαλιάζει, αγιάζει, λυτρώνει, συγχωρεί και προσεύχεται για όλους – ακόμα και 
κυρίως για τους υβριστές και τους διώκτες της».


